社会新闻

新民晚報

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事 / 热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻 上海滩 t.xinmin.cn/baoliao 线索一旦采用 即付酬金

废品回收站暗藏126个"炸弹"

据称准备把液化气钢瓶"切割"后转卖,当事人已被行政拘留

废品回收站内废铁成堆, 行车 "打砸". 乒乒乓乓, 谁也不知道何时 火星飞溅,就在这样的"加工厂"内, **竟还堆了液化气、氧气、丙烷钢瓶** 126个。而最近的民居距离这里仅 "太危险了!"周边的闵行区 浦江镇部分居民叫苦不迭。昨天,记 者赶到现场了解到,警方接报后已 联合相关部门收缴了危险钢瓶,并 对当事人作出行政拘留的处罚。

现场

近日,有市民向本报反映,闵行 区浦江镇东风村 15 组内一家废品 回收站内,竟"囤积"了几十个液化 气钢瓶。"一个不小心,液化气钢瓶 是会爆炸的。"这一情况令周边居民 坐立不安。居民立即拨打110报警, 民警赶到现场, 发现安全隐患确实 严重, 立即联合相关部门进行整治

昨天下午,记者在陈行派出所 民警陆伟民的陪同下, 从苏召路顾 陈路处走进一条乡间泥路, 穿过一 片农田,走了近千米后,找到了那家 被举报的废品回收站。回收站门口 没有任何招牌,墙上乱涂乱画了不



少小广告式的手机号码。进门发现, 回收站场地颇大,有数百平方米,堆 满了各种各样废铜烂铁一类的金属 废料,一辆行车正在作业,一边不停 移动,一边通过吊运一块硕大的吸 铁石丁 具将洗中的金属废料吸起. 一一择地分堆,以便进一步处理。现 场乒乒乓乓的"打砸"声不断。有的 废料已经被切割分解,堆在一边,回

收站紧靠小河,河内几条大船正在

等待装船。

记者看到,液化气钢瓶已全被 转移走。回收站人员连连表示:"是 很危险,以后再也不收了。

取缔

陆警官告诉记者,5月5日下 午,他们接报后,在所领导带领下,3 名民警和 3 名社保人员在现场"收 缴"了80个液化气罐。"分作4堆堆 放,罐口的'嘴'已经拧掉了,里面有 少量液体,整个回收站液化气的味 道十分刺鼻。

据回收站人员说,那些液化气 钢瓶是零零碎碎从一次次的回收中 积累下来的, 且体也讲不清积了多 少时间。他们将钢瓶堆在一起,计划 是做统一切割处理。"切割后,再随 其他废铁一起转卖到江苏等地。"

与此同时,民警还在一旁的"凉 棚"内发现氧气瓶 40 个, 丙烷钢瓶 6个。氧气瓶和丙烷瓶配合使用,可 以用作金属废料的手动切割。"那凉 棚多面通风,阳光曝晒,切割过程中 不可避免会产生火星,如果遇到液 化气钢瓶内残留液体, 危险系数极

而记者在现场还发现, 距离回 收站最近的一处民居只有20多米, 还有一排民居和围墙平行, 距离也 仅100米。一旦发生爆炸等意外,十 分危险。

处理

根据《消防法》《危险化学品安 全管理条例》《危险化学品名录 (2012版)》等法律条例规定,液化

气系国家严格管控的危险化学品, 生产,储存,运输,经营等行为必须 经由相关部门许可。陆警官说,废品 回收站禁止回收的 18 类物件中,包 括液化气钢瓶和油桶。"我从警 20 多年,亲历讨两次事故。一次是一家 回收站在切割空油桶时,油桶爆炸, 炸死1人;另一次是一家废品回收 站处理液化气钢瓶时, 挤压过程中 产生爆炸,起火。"可见,回收站擅自 处理液化气钢瓶不但违法, 而且危 险。正规处理途径是交发改委下专 门的液化气瓶回收站。

此外,这家废品回收站还存在 如下问题:用于作业的氧气、丙烷等 钢瓶,按相关规定必须储存于专门 的场所,专人专管,使用时需做好登 记手续;回收站将生产、储存、居住 "三合一",还将厨房设于其内,违反 消防法规。

据了解,这家对外没有"挂牌" 的废品回收站实际上挂靠在一家物 资同收公司下。相关负责人邵某49 岁,江苏人。目前,邵某因非法储存 危险物资被警方处以行政拘留 10 日。相关钢瓶被相关部门全部转移 安置。 本报记者 陈浩

嘉定一龙虾店发生火灾

消防"抱瓶哥"抢出"燃烧弹"

本报讯 (记者 陈浩)日前, 武汉一名消防员抱着一个正喷 火、随时会爆炸的煤气罐冲出火 场的照片走红网络。昨天,上海也 出现一名"抱瓶哥"。昨天凌晨,嘉 定区丰庄路上一家龙虾店突发火 灾。一名消防队员及时冲进火场。 将一个燃烧的液化气钢瓶拎出。 所幸火灾未造成人员伤亡。

起火的是丰庄路上一家名为 "段氏龙虾"的饮食店。当时火势

猛烈,迅速向隔壁的足浴店和楼 上蔓延。消防部门接报后迅速赶 赴现场。消防队员进入1楼一房 间时,发现屋内3个液化气钢瓶 正在熊熊大火中炙烤,其中一个 的阀门开关处已被明火引燃,不 断有橘红色的火焰向外喷射。见 此情景,一名消防队员冲上前,将 冒着火苗的钢瓶抱至店门前的空 旷地带, 水枪手立即对钢瓶喷水 冷却。明火被完全扑灭后,消防队 员再用肥皂对钢瓶堵漏。

记者了解到,这名"抱瓶哥"姓 马,上海人,1985年出生,入伍已 有9年多,现在是上海市消防局真 光消防中队副指导员。他说,火场 内处置起火的液化气钢瓶是日常 训练的战术科目之一, 当时自己 用手背碰了一下钢瓶, 发现不是 很烫,于是果断处置,那一刻,他 对自己的处置方式很有信心。起火 原因相关部门还在调查中。

西岑检查站截下两枚"工艺弹"

内无引线和炸药,当事人称系亲戚所赠

本报讯 (记者 陈浩)昨天下 午2时许,青浦区西岑镇公安道 口检查站, 民警在一辆汽车后备 箱内发现两枚"炮弹"。进一步检 测发现,弹体是空壳的,目前该事 件仍在调查中。

据了解, 当时一辆车经过西 岑镇公安道口时,检查站民警循 例对过往车辆进行安全检查,发现 这辆轿车后备厢内有两枚疑似舰 炮炮弹。两物体长约1.2米,"弹 头"呈银色,下方呈黄色。经警方初 步检查,确认炮弹内无引线和弹药 等爆炸装置,整个弹体为金属材 质,高约1.2米。警方表示,是否是 制式武器还需有关方面作进一步 鉴定。目前,车主已被警方控制,其 称炮弹为亲戚赠送的工艺品。

按错一号码 名字亦相同

汇错的款项终于完璧归赵

本报讯 (记者 左妍 通讯员 陈旻成)市民沈先生在给妻子小顾 汇款时,因疏忽,竟然把1万元现金 汇给了另一位周姓女士。产生这一 差错的原因,是因为两人的银行卡 账号只差一位数,而且姓名的后两 个字也都一样,叫"小红"。在民警 和银行工作人员的帮助下,沈先生 的这1万元在昨天最终物归原主。

沈先生告诉记者,事情发生在 5月4日上午,当时他独自一人来到 农业银行张堰支行, 打管将1万元 现金通过ATM机打到妻子顾小红 的银行卡上。当时按照电脑提示放 入现金,凭着记忆输入妻子的卡号 后,屏幕上显示出收款人姓名"X小 红"的字样,沈先生就按下确认键。

几小时过去后,妻子顾小红迟 迟没有收到短信通知,她怀疑丈夫 是不是汇错款了。随后,妻子通过 网银查询了卡内余额后,发现确实 没有收到这笔款项,这下两个人都 蒙了,名字明明是对的,怎么就汇 错钱了呢?沈先生与妻子急忙跑到 银行寻求工作人员的帮忙。银行工 作人员告诉沈先生,他根本没有将 一万元现金汇入妻子顾小红的账 户,这笔钱被存到了一个名叫"周 小红"的账户里!经查询,顾小红的 银行卡末尾三位数为015,对方卡 号末尾三位数为915。

"这下可怎么办呢?"沈先生焦 急万分,这笔钱是打给爱人生病住 院的费用。无奈之下,沈先生只能报 擎。 最终在张堰派出所民警的帮助 下联系到了对方。而对方也爽快答 应将这笔意外之财退还给沈先生。

昨天上午,沈先生在民警的陪 同下, 驱车来到杨浦区飞虹路,周 小红的丈夫路先生早早地准备好 了钱等他们到来。沈先生一看到 他,上前握住对方的手,连连感谢。

路先生告诉记者,因为妻子周 小红的银行卡没有短信通知,所以 他们当时并不知情。接到民警电话 后,特意到银行去查了一下,确实 有这笔钱进账。"是人家的钱,应该 马上要还给人家的。'

记者从银行了解到,储户疏忽 大意造成钱款误存的情况时有发 生。因此提醒市民利用网银转账或 到银行转账汇款时,务必看清账号 和姓名,仔细核对各类凭单,再进 行操作,避免不必要的麻烦。

本报讯 (记者 陈浩)清晨时 -名男子发现邻居的门开了-道缝,便偷偷掩门而讲,他不是为了 偷东西,竟是为了偷偷亲吻美女邻 居。他为"暗恋"的荒唐行为付出了 代价,已被闵行警方行政拘留。

事发干闵行区华漕地区新家 弄村。5月8日清晨5时多,借住在该

清晨溜进邻家 只为偷亲美女

地一户农宅4楼的任某走出家门。 准备上班,突然发现隔壁女邻居家 的房门虚掩着,留了一道缝。他大 着胆子偷偷走讲去,看到女邻居躺 在床上睡得正香,竟按捺不住"激

动"的心情,上前亲了她一下。女 邻居惊醒,一看床前站着任某,吓 得要大叫。任某看苗头不对,迅速

警方接报后,迅速联系、找到任

某。任某对所作所为供认不讳。据了 解,任某从外地来沪打工,今年25岁, 有妻子和儿子。他说,邻居长得比老 婆漂亮,他平日里一直"暗恋"她。

目前,警方以任某涉嫌非法侵

入他人住宅,对其行政拘留5日,并 **外罚款 200 元。**

江桥经济城 上海北虹桥商务新丰地

招商电话: 59116308 59116108 公司地址:华江路129弄7号楼4楼